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Παρέμβαση Δήμου Ικαρίας στην Γ.Σ του ΣΔΙΠΕ  
Κυρίες & κύριοι συνάδελφοι 

 Τους τρεις τελευταίους μήνες δημοσιεύτηκαν στην εφημερίδα της κυβέρνησης οι 
αναγνωρίσεις μερικών  ακόμη φυσικών πόρων ως ιαματικών (20). Έτσι συνολικά έχουν 
αναγνωριστεί μέχρι σήμερα 34 φυσικοί πόροι ως ιαματικοί. Ο Σύνδεσμος Δήμων Ιαματικών 
Πηγών Ελλάδας αισθάνεται την ανάγκη (με δελτία τύπου στις 27/4/16 και στις 29/6/16) να 
ευχαριστήσει την Υπουργό Τουρισμού κ.Κουντουρά Έλενα καθώς και τα στελέχη του 
Υπουργείου αλλά και τα μέλη της Επιτροπής Προστασίας Ιαματικών Φυσικών Πόρων για τις 
προσπάθειές τους.  Υπολείπονται βέβαια δεκάδες ακόμη αναγνωρίσεις φυσικών πόρων 
που, είτε έχουν καταθέσει φάκελο στο Υπ. Τουρισμού είτε πρόκειται να καταθέσουν 
τους επόμενους μήνες.  
Αγαπητοί συνάδελφοι μέλη του Συνδέσμου 
  Η ανάγνωση των δελτίων τύπου του Συνδέσμου μου δημιούργησε έντονους 
προβληματισμούς και είναι η πρώτη φορά που εκφράζω γραπτά προς όλους την γνώμη μου 
κοντά 24 χρόνια που συμμετέχω και παρακολουθώ τις εργασίες του Φορέα. Παίρνοντας 
λοιπόν αφορμή από τα δελτία τύπου που αναφέρεται στην αναγνώριση των πηγών και 
τονίζει «Ο Σύνδεσμος Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελλάδας αισθάνεται την ανάγκη να 
ευχαριστήσει την Υπουργό Τουρισμού κ. Κουντουρά Έλενα»  θα ήθελα να εκφράσω τα εξής: 
  Κάθε έκφραση «ευχαριστιών» βέβαια είναι θέμα στάσεων και συμπεριφοράς.                
 Στην προκειμένη περίπτωση οι ευχαριστίες εκφράζονται για την αναγνώριση 20 πηγών 
παραβλέποντας τη γενική κατάσταση. 
  Θέλω λοιπόν να σας υπενθυμίσω ότι 4 κυβερνήσεις διαχειρίστηκαν το θέμα, περίπου 
8 χρόνια από την έναρξη των διαδικασιών και συνολικά στα 8 χρόνια αναγνωρίστηκαν 
34 πηγές. 
  Τι είναι, και τι παρέχει η αναγνώριση; Δηλαδή είναι τόσο μεγάλο θέμα; ή το κάναμε εμείς 
να είναι μεγάλο θέμα. Αναγνωρίζουμε το αυτονόητο όπως τονίστηκε το 2007 σε ημερίδα 
του Συνδέσμου και ακόμη ταλαιπωρούμε δέκα χρόνια όλους όσους εμπλέκονται; 
  Σήμερα λοιπόν που η υδροθεραπεία ασκείται και με θαλασσινό νερό, μπλοκάρουν τα πάντα 
στο όνομα της «αναγνώρισης». Στον τόπο μου, «Θέρμα Ικαρίας» η υδροθεραπεία ασκείται 
όπως μας πιστοποιούν  ερευνητές  που γνωρίζουν καλά την ιστορία 2.600 χρόνια. 
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  Μία λοιπόν, υπεύθυνη πολιτεία θα σεβόταν την μακροχρόνια κοινωνική δραστηριότητα και 
θα πήγαινε παρακάτω σε νέες επιστημονικές, κοινωνικές, αναπτυξιακές ενέργειες και 
διαδικασίες. Εγώ λοιπόν δεν θα ευχαριστήσω την Υπουργό για 20 πηγές. 
Θεωρώ ότι υποκρίνομαι. Ας είμαι αγενής. Όχι όμως υποκριτής. Αντίθετα επιθυμώ να: 
 Υπενθυμίσω στην κ. Υπουργό ότι ένας μεγάλος τομέας υγείας & τουρισμού που 

συντηρούσε πολλές τοπικές οικονομίες βρίσκεται σε πλήρη αποσύνθεση.
  Ένας τομέας αποκλειστικά με ελληνική πολιτισμική ταυτότητα κατέρρευσε, και 

αυτοί που ασκούν την δραστηριότητα βρίσκονται σε απόγνωση. 
Δέκα και πλέον χρόνια αντί ο Σύνδεσμος να σκοπεύσει με καθαρό μάτι στο νομικό 

καθεστώς των ιαματικών πηγών και της υδροθεραπείας, να σκύψει στα δικαιώματα των 
πολιτών να φροντίζουν την υγεία τους στις λουτροπόλεις, να πιέζει το υπουργείο για νέες 
δράσεις που αφορούν το αντικείμενο, σύρεται πίσω από ένα θέμα παραβλέποντας την ουσία 
της πραγματικότητας. 

Προβληματίζομαι εάν έχασε ή διατηρεί το ρόλο του ο Σύνδεσμος ή ακόμη εάν οφείλει να 
επανεξετάσει πολλά θέματα του αντικειμένου του. 

κ.κ. συνάδελφοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
 Θεωρώ ότι ο Σύνδεσμος οφείλει να διαμορφώσει το δικό του πλαίσιο αρχών και να 

εργαστεί στη διεκδίκηση των τοπικών πόρων που δικαιωματικά του ανήκουν και που 
υπαγορεύεται από τους καταστατικούς στόχους του. Να συνεργαστεί για την τοπική 
ανάπτυξη, την πρόοδο στους σε πλέον δύσκολους καιρούς που βρισκόμαστε. Και αυτό δεν 
γίνεται όταν βρισκόμαστε κολλημένοι 10 χρόνια στο θέμα «αναγνώριση». 

Σε αυτή την κατεύθυνση ο Δήμος Ικαρίας προσπαθώντας να συμβάλει σε αυτό το δύσκολο 
εγχείρημα ανάλογα με τις δυνάμεις του, διοργανώνει τέλος Σεπτεμβρίου του 2016 ένα 
θεματικό συνέδριο με αντικείμενο τα « Ιαματικά νερά και τον κοινωνικό θερμαλισμο»,               
με την ευκαιρία της σημερινής συνέλευσης απευθύνουμε πρόσκληση σε όλους τους 
αντιπροσώπους των δήμων μελών του συνδέσμου, έτσι ώστε από κοινού να προσπαθήσουμε 
να θέσουμε σε κίνηση ενέργειες και δράσεις  για την πρόοδο του κοινωνικού θερμαλισμού 
στην χώρα μας . 

Καλή δύναμη στο έργο σας

Σπύρος Τέσκος

Αντιδήμαρχος  Ικαρίας


